

大雨

高桥镇何家小学202班小记者 马翔（证号13914）

早上我还在睡梦中，突然一阵轰隆隆的雷声把我从睡梦中惊醒。我揉了揉睡眼惺忪的眼睛，直起腰，望向窗外。外面正下着倾盆大雨，豆大的雨点狠狠地打在玻璃上，发出了啪啪的声音，像敲鼓一样。我穿好衣服下楼去瞧，雨水落到地面，汇聚成小溪，“奔腾”的小溪又涌向路边的下水道口。狭小的下水道口难以容纳暴增的雨水，路边的水位正以肉眼可见的速度往上涨。我迅速跑上楼，把“险情”汇报给了爸爸。因为我家地势低，我可不想再像上次发大水一样，全家搞得那么狼狈！

指导老师 胡凯杰

吐轨的火车

高桥镇中心小学107班小记者 吴哲瀚（证号11507）

现在的宁波交通已经很发达了，有火车，有汽车，还有轻轨……

我想：长大了，要当一名科学家，我想发明一种能吐铁轨的火车。这种火车，车头一边跑一边向前吐铁轨，火车从铁轨上面开过去后，车尾能把铁轨收回来，再由电脑控制传达到车头。这样，火车在平地上能像汽车那样自由自在地跑啦！

指导老师 徐红

帮倒忙

鄞州望春小学302班小记者 祝康楠（证号14146）

今天，忙碌了一个星期的妈妈终于可以在家休息，可是我却看到妈妈并没有休息，又开始给家里大扫除起来了。

妈妈忙前忙后不停地干着，真的好辛苦的。于是，我就上前帮妈妈的忙。首先，我拿起扫把帮妈妈扫地，可是不知道为什么扫把不听我的，把妈妈本来扫好的垃圾都扫得乱七八糟的，害得妈妈又要花不少的功夫去清理。而我又从门口拿来拖把开始拖地，可是我竟然忘了洗拖把，地让我越拖越脏了！妈看了受不了了，对我说：“你还是去擦玻璃吧。”我很无奈地拿着钢丝球去擦玻璃了，结果过了一会，玻璃被我越擦越花了。妈妈看着我，叹着气说：“帮忙也有方法的，你自己想想再看看，扫地要从四周往中间扫，拖地应该先把拖把洗干净再由里往外拖，擦窗要从上向下擦。这样就不会越帮越忙呢！”于是，在妈妈的指导下，自己对照着，琢磨着再一件件地去做……妈妈终于露出笑脸了。

我虽然想帮妈妈做些家务事，但是我不知道怎么帮，所以才会越帮越忙，帮了倒忙，以后我做任何事都得自己多多思考，注意方法！

指导老师 陈露莹

假如我是小老鼠

鄞州望春小学302班小记者 费凡（证号14148）

我是一只小老鼠，别看我长得小，力量可大得很，我不会做那些去偷东西的老鼠，而是当一只爱干净的老鼠，窝里打扫得干干净净的，东西摆得整整齐齐的，我还很讲卫生，每天都会梳头、洗澡，怎么样我很讲卫生吧！

首先，作为一只小老鼠，一定会怕猫，对于我们这些可爱的小老鼠说，还要时刻提防着蛇和猫头鹰等对我们有危害的动物。真不知道人类为什么要我们说成“四害”，把我们这些十二生肖的大哥说成“人人喊打”的小人。为了让我的生活过得更精彩，改变人们对老鼠的看法，我一定不会像其他老鼠那样肮脏，要干干净净的，再不像那些老鼠那样，净干一些偷鸡摸狗的事，我要光明正大地做对人类有益的事，比如由原来的偷大米变成管好大米，不再乱啃家具，牙齿长了啃磨牙石。现在其他老鼠到我家做客，都会夸赞我家真干净，夸我真能干，我一定做一个不偷粮不乱啃爱清洁的好老鼠，让人类改变对我们观点和看法。

怎么样？我是不是只与众不同的老鼠呢？

指导老师 陈露莹

学游泳

鄞州区实验小学204班小记者 徐佳纯（证号29294）

在我幼小的心灵中，已有许多次尝试的记忆，但给我印象最深的，还是这个暑假第一次下水游泳那件事。

素不相识的十个小朋友换好泳衣后，教练带我们做了热身运动，第一节是扩胸运动，第二、三节是……终于可以下水了，我们既紧张又兴奋，小心翼翼地扶着扶手走向泳池边。教练带着我们做的第一个动作是憋气，教练先给我们做示范，说：“憋气的时候，耳朵也要碰到水；手要伸直，要放松，这样脚才会浮起来。”第一次做，很害怕，把头埋进水里后，还呛了水。第二次，不太顺利。第三、四次后，慢慢地找到了感觉，一次比一次做得好！

这是我的第一节游泳课，世上无难事，只怕有心人。我想以后我也会像其他人一样在水中自由自在地畅游。

指导老师 徐娟

盛夏的教训

邱隘实验小学303班小记者 岑默涵（证号03519）

今天早上，我被一群大声嚷嚷的知了吵醒了。起床后，跑到窗口抬头一看，碧蓝的天空中飘着几片白云，一轮火热的骄阳挂在天空中，妈妈说：今天必定是个大热天。

果然，到了中午，太阳像一个滚烫的火球照耀着大地。我们一家三口都被堵在房间里。爸爸快热疯了，洗了个冷水澡后，直接就把房间的空调打成了16摄氏度。

我看到树阴下趴着两条小狗，它们吐着长长的舌头，肚子一起一伏在大口喘气。看样子它们也热得不行了。我突然想起，我们家阳台上那些可爱的小花不知道怎样了，于是拔腿就往楼上跑，房间外面就像一个大蒸笼，我看到小花小草们都耷拉下了脑袋，叶子也垂了下来，我仿佛听到了它们的呻吟声。于是，我想伸出援助之手，把它们先拔出来，放到空调房里，让它们也凉快凉快，等太阳下山了，再种回去。说干就干，我把它们一一拔起，拿到房间，爸爸问我折那么多花草干什么，我把想法告诉他。他大笑着告诉我，花草晒枯了，只要浇水就可以活下来，但是现在我把它们折断，没有根的花草看来是活不了了。我感到很愧疚，我不知道火热的太阳可以让花草活下来，可是我的火热心肠却害死了它们。妈妈在一旁笑着说：“没文化的小孩真可怕！”

哼，我一定要多学科学知识！ 指导老师 任爱波

停水的一天

五乡镇中心小学203班小记者 张睿祺（证号26670）

夏日，屋外烈日炎炎，屋里电扇马不停蹄地转着。我躺在电扇下面，还是不过瘾，要是这时候洗把冷水脸，那就多舒服啊！心动不如行动，我立马冲进洗手间，迫不及待地拧开水龙头，竟然一滴水也没有！我简直不敢相信自己的眼睛，难道是停水了吗？不会！不会！我安慰自己，又满怀期待地把开关拧到最大，结果还是让人大失所望。最后我只能无可奈何地接受停水的事实，垂头丧气地回到客厅，庆幸还有风扇相伴。

这时我想起了水的种种好处：它能洗衣洗菜，又能灌溉农田，还能让我快快活活地洗澡……原来等到失去了，才会懂得珍惜。想着想着，我情不自禁地从旁边茶几上拿起一只桃子，突然记起正停水，只好又放回原处，想吃点葡萄，可无奈又没有水冲洗，还是眼巴巴地望着葡萄咽口水吧。

停水的日子真让人难受。亲爱的水，你快回来吧！

我不再是“旱鸭子”

雅戈尔小学501班小记者 朱莹（证号11077）

炎热的夏天，太阳火辣辣地烘烤着大地，蝉开始了树林中的演唱会，我这只“旱鸭子”也开始了自己的游泳生涯。

我们乘着公交车来到体育馆，还未进入大厅，我就先闻到了水的气味，那漂白粉的味道使我的汗毛都跳起了舞。进入游泳馆，二楼是一个很大的游泳池，十分宽阔，看着蓝幽幽的池水，我心里如十七个吊桶打水——七上八下。我心惊胆战地把脚伸下水，一股冷气从脚尖直钻我的心头，凉飕飕的。小心翼翼地下了水，第一条艰巨的任务就迎面而来：在水下憋气。一听到这个任务，我就在水中直发抖，“啊，水下……憋……气？”一口流利的普通话也因此说得结结巴巴的，愣了好一阵，才慢慢反应过来。看见别的小朋友都下去了，我只好鼓起勇气，将头慢慢地塞了下去，刚刚碰到水，又立马把头抬了起来，一不小心却将水吸进了鼻子里，呛得我直咳嗽。经历了这一次，我的胆子又小了许多，不禁打起了退堂鼓。旁边的一位姐姐教了我方法，使我找到了要领。我深吸了一口气，把头蒙到了水下去，将手伸直，神奇的是，我的脚也随之浮了起来，一点也不会沉下去。我第一次感受到了在水中的乐趣。

之后几次，我都能勇敢地在水下憋气，并试着放开手在水上漂浮。功夫不负有心人，我终于能像舰船一样自由的浮在水上了。

经过多节课的练习，我从一只不识水性的“旱鸭子”变成了一条泳技高超的“小鱼”，这使我明白一份耕耘，一份收获，只要付出过，就一定会有收获。

哈哈，现在，我不再是“旱鸭子”了！ 指导老师 徐金球

快乐的小学生

鄞州区高桥镇何家小学501小记者 郑科杰（证号13993）

啦啦啦，啦啦啦！

我是快乐的小学生。

家庭作业写完了。

看电视，玩电脑，

无作业日真正好！

无忧无虑轻轻松松学习多美妙！

啦啦啦，啦啦啦！

我是运动的小健将。

今天的作业特别少。

踢足球，打乒乓，

操场校园我最棒！

蹦蹦跳跳嘻嘻哈哈时光逃不掉！

啦啦啦，啦啦啦！

我是聪明的小学生。

什么作业都不怕，

动脑筋，想办法。

年级增高心盼望：

打好基础攀登高峰好处少不了！

指导老师 薛晶晶

顽强的生命力

集士港镇中心小学401班小记者

王彬娴（证号10703）

一天傍晚，放学走进家里，爸爸就奇怪地说道：“咦，地上有一条鱼。”

我忙好奇地去看，只见离鱼缸好几米远的地上一条小河鲫鱼静静地躺着，它朝上的一面已经干了，看起来死了的样子。

爸爸把小鲫鱼翻了个身，更令人惊奇的事情出现了，它的底下一面还有点潮湿，鱼鳃居然还在微微颤动。难道它还活着？爸爸马上把它放到了一个装满清水的脸盆里。那条小河鲫鱼，并非如鱼得水，马上恢复生机，而是在脸盆里静静地浮着一动也不动，看来是没什么希望了。我也就失去了兴趣。

过了一会儿，爸爸告诉我，小河鲫鱼会动了。等我再来到脸盆前看的时候，小河鲫鱼的腮已经一张一合在翕动了，虽然它还没翻过身来，但它的鱼鳍偶尔划动一下，能游上一段了。等我们吃完晚饭，那条小河鲫鱼已经完全恢复过来，在水里自由自在地游动了。

爸爸说，鱼在地上一面已经干了，那得好几个小时。这样看来，这条小河鲫鱼是从一米左右高的地方摔下来，跳了两三米远后，过了两三个小时，又活过来了。

指导老师 黄旭东

我班有个“大胃王”

五乡镇贵玉小学401班小记者 杨子贤（证号11897）

我们班有个超级大胃王，他乃谢同学也。可能他真的与吃的有缘吧：瞧，那又圆又肥的脸蛋活像QQ的汤圆；那黑黑的眼球就像奶茶中的珍珠；那厚厚的嘴唇儿好似红润的香肠。

“我还要，再给我一点儿吧，求求你了！”午餐时间一个男孩子的哀求声传出了401班的教室。不用说，这一定是我班的“大胃王”——小谢，他正扯着嗓子要求多盛一点饭菜呢！只见他一手拿餐盘，一手示意打菜的同学往自己餐盘里多盛点。这次打饭的是我班的小王，她和小谢可是水火不容的，我正思忖着这下小谢该没辙了吧。接下来的一幕让我大跌眼镜：只见小谢故作熟人状，把手搭在小王的肩上，笑道：“这打饭是个辛苦活啊，难为你这样娇弱的女生了，要不我自己来打。”小王眼珠子一转悠，一脸严肃地说：“不用，我可结实着呢！不劳烦您了。”小谢见状，竟软磨硬泡起来：“哎呦，谁不知道您王大小姐可是天下第一的善人呀，就给俺多打点饭呗，大恩不言谢啊！”可小王也倒执拗得很，硬是不肯。后面排队打饭的同学等不住了，有几个同学开始嘀咕了：“给他多打点就好了嘛，不要影响其他同学打饭呀！”“就是，就是……”小谢赶紧应道。小王听了，无奈从饭桶里舀了一大勺往小谢的餐盘里一放，瞪了小谢一眼，此时小谢早已得意洋洋地回到座位上享用他的美餐了。

指导老师 傅琼琼

第一次坐地铁

高桥镇中心小学302班小记者 伍韵佳（证号11613）

我家住在高桥，我是亲眼看着地铁建造起来的。今天地铁正式开通了，我要和妈妈亲自去体验一下我们期待已久的第一条地铁了。

早上，我和妈妈吃完早餐，就直接去地铁站了。到了高桥站站台，我看很多人在等地铁，加上今天是周末，人特别多，但是大家很有秩序地排着队，等候列车的到来。只听见“呜——”一声，列车从远方开来了，两层列车门缓缓打开，我迫不及待地上了车，只见地铁车厢非常舒适、整洁。一排排座位整齐地放在列车两边，每节车厢的最前面都安装着一台液晶电视机，电视机里正播放着地铁的相关信息。“列车启动，下站停靠……”随着播音员阿姨那甜美的声音，列车开始载着我们一会儿像巨龙在空中穿梭，一会儿又灵活地驶入地底下，在黑暗中飞奔……

短短的十几分钟时间就到宁波市区了，如果往日乘公交车至少要一个小时才能到，地铁真是个不错的交通工具，有效解决了市区交通拥堵的问题！

指导老师 林瑜

四季

集士港镇中心小学505班小记者

王诗源（证号10767）

漫山的野花

一树的果子

闪闪烁烁

芳香四溢

绽放春天灿烂的笑容

呈献金秋丰收的喜悦

一池的莲叶

漫天的雪花

层层叠叠

洁白晶莹

那是盛夏欢快的足迹

那是严冬天使的羽翼

指导老师 张琴儿